



Pripadnici pukovnijskog saniteta u Vrbi

PRIVATNI ALBUM

**DA SE NIKADA NE ZABORAVI** Prof. dr. STIPAN JANKOVIĆ NAPISAO KNJIGU "SANITET 6. DOMOBRAanske PUKOVNIJE SPLIT U DOMOVINSKOM RATU"

## 'Izvlačili smo teške ranjenike s prve crte'

**Na čelu Sanitetskog stožera za srednju i sjevernu Dalmaciju tijekom rata bio je dr. Goran Dodig, a dr. Janković mu je bio zamjenik. Zaslužni su za spašavanje stotina branitelja s ratišta, a bojnik Ivica Bubić svjedoči o velikoj psihološkoj pomoći koju su im pružali svojom prisutnošću na bojištu**

PIŠE: IVICA MARKOVIĆ

Sanitet ima strahovitu psihološku ulogu kod svakog ratnika. Jer pravovremena i stručna medicinska pomoć uvelike pridonosi morali i samoj spremnosti vojnika u najtežim situacijama - rekao nam je to bojnik u miru Ivica Bubić, vojni recenzent knjige "Sanitet 6. domobranske pukovnije Split u Domovinskom ratu", čiji je autor bojnik zdravstvene struke u miru prof. dr. Stipan Janković, bivši predstojnik KBC-ova Kliničkog zavoda za radiologiju i intervencijsku radiologiju. Prof. dr. Janković je ujedno bio i ratni načelnik saniteta 6. domobranske pukovnije.

### Počast hrabrim ljudima

Predstavljanje ove knjige biti će održano u utorak u 17 sati u amfiteatru Medicinskog fakulteta.

-Knjigu sam napisao da se ne zaboravi i da odam počast svim onim hrabrim ljudima koji su se borili u Domovinskom ratu. Prije samog početka rata bio sam pomoćnik zapovjednika Sanitetskog stožera za srednju i sjevernu Dalmaciju, a zapovjednik je bio prof. dr. Goran Dodig. U tom svojstvu sam obavljao razne aktivnosti na području eduka-

cije zdravstvenih djelatnika od Drniša do Korčule i Imotskoga, kao i studenata završnih godina Medicinskog fakulteta. Najviše smo ih educirali o pružanju hitne pomoći u ratnim zbivanjima. S kolegama liječnicima organizirao sam i sanitetsku obuku prvih liječnika HV-a. U timu su bili dr. Mladen Smoljanović, dr. Mladen Rakić i dr. Ivan Štajner - prisjeća se dr. Janković.

Istovremeno od rujna do prosinca 1991. godine dr. Janković je bio načelnik Saniteta HRM-a. - Nakon toga zajedno s bivšim pripadnicima 158. brigade HV-a sudjelovao sam u osnivanju Šeste domobranske pukovnije i od 1. prosinca 1992. postao sam načelnik zdravstvene struke u toj postrojbici, gdje sam se zadržao do 30. lipnja 1996. godine. Sanitet Šeste domobranske pukovnije odigrao je veliku ulogu u pružanju hitne medicinske pomoći na terenu sinjske i drniške bojišnice. Naša skrb je obuhvaćala pomoć teško ranjenima na bojišnici, njihov transport do tadašnje Kliničke bolnice Split, obilazak ozlijeđenih u bolnici, te u ustanovama za rehabilitaciju - ističe naš sugovornik.

Tijekom postojanja saniteta Šeste domobranske pukovnije, na Firule i Križine je s ratišta diljem Dalmacije prevezeno na stotine ozlijeđenih i ranjenih

hrvatskih vojnika, od kojih su mnogi preživjeli upravo zbog pravovremene medicinske pomoći.

### Brze intervencije

- Imali smo na terenu tri stacionara, i to u Crivcu, Vrbi i Satriću. Sanitet je pratio vojne operacije na terenu i kako se bojišnica pomicala, tako smo se i mi pomicali. Izvlačili smo naše teško ranjene vitezove s prvih crta bojišnice, skrbili o našim poginulim suborcima... Prisjećam se događaja kada je skupina vojnika s medicinskom sestrom ušla u rubni dio neprijateljskog minskog polja. Svih šestoro je bilo teško ozlijeđeno, te su brzom medicinskom intervencijom za 45 minuta bili prebačeni u KB Split. Pripadnici Saniteta iskazivali su u najtežim trenucima Domovinskog rata veliku hrabrost i želju da pomognu svojim suborcima na terenu - dodaje dr. Janković.

Prema riječima Ivica Bubića, knjiga je zahvala bolnici.

- Prvenstveno tu mislim na sve djelatnice splitske bolnice koji su svakodnevno pružali pomoć hrvatskim ratnicima, ne misleći na radno vrijeme i na to hoće li im biti plaćeno ili ne. Pomagali su i spašavali živote sa srcem i ova knjiga im je zahvala za to - zaključuje Bubić.



Prof. dr. Janković i dr. Zoran Jurišić na vrhu Svilaje

PRIVATNI ALBUM